

Наша ЖИЗНЬ

№ 131 (12710)
 11 ноября 2012 г.

ВТОРНИК, 20 ноября 2012 г.

№ 131 (12710)

Александр

Председатель комитета по образованию, культуре и здравоохранению Александра Баданина: «Слепое» закрытия ФАПов не будет»

Вопросы обеспечения доступности и качества медицинской помощи на селе обсудили 15 ноября депутаты, главы и заместители глав районов, представители департамента здравоохранения области на расширенном заседании постоянного комитета ЗСО по образованию, культуре и здравоохранению.

Вопрос актуален – отметили депутаты, ведь с 1 января 2013 года все учреждения здравоохранения переходят на баланс Вологодской области. Кроме того, заканчивается действие программы модернизации здравоохранения, которая была рассчитана на 2011-12 годы, и теперь необходимо определить, как будет обеспечиваться медицинская помощь на селе.

«Необходимо помнить, – отметила Александра Баданина, – что сегодня сельскому населению, а это порядка 345 тысяч человек, оказывается медицинская помощь. А между тем у сельской медицины немало проблем – это и недостаток кадров, и слабое оснащение современным оборудованием, и трудности с лекарственным обеспечением».

Что касается кадрового вопроса, то этой проблеме на совещании было уделено особое внимание. Начальник департамента здравоохранения области Александр Колинко рассказал, какие принима-



ются меры для того, чтобы привлечь молодежь на село, как решается вопрос подготовки медицинских кадров. В ходе «круглого стола» было озвучено, что многие муниципальные районы сейчас заключают договора со студентами, которые учатся в медицинских вузах, а потом обеспечивают им прохождение практики и предоставля-

ют жилье. По словам Александра Колинко, увеличивается количество молодых специалистов, которые обучаются по целевым направлениям с гарантией трудоустройства.

Что касается помощи области, то за счет регионального бюджета молодой специалист, приезжающий работать на село, в качестве поддержки получит в первый год работы 50 тысяч рублей, во второй – 30 тысяч и в третий 20 тысяч рублей «подъемных».

«Нельзя допустить снижения качества медицинской помощи и ее доступности, – подчеркнула Александра Баданина. – Речь идет, прежде всего, о фельдшерско-акушерских пунктах.

В 2010 году их было 564, а в 2011 – уже 555. Но «слепого» закрытия ФАПов, то есть их ликвидации без замещения другими учреждениями, скажем домовыми хозяйствами первой помощи, не будет».

спортивном зале ВГМХА имени Н.В. Верещагина.

Согласно итоговым результатам чемпионата победителями стали: среди женщин: весовая категория до 58 кг – Зайцева Наталья (Череповец), весовая категория до 63 кг – Москвинская Ирина (Вологда), весовая категория до 68 кг – Савенко Юлия (Вологда), весовая категория свыше 68 кг – Попова Анна (Вологда); среди мужчин: весовая категория до 63 кг – Грошев Андрей (Кириллов), весовая категория до 68 кг – Попов Александр (Кириллов), весовая категория до 73 кг – Дулепов Евгений (Череповец) весовая категория до 78 кг – Сямичев Михаил (Череповец) весовая категория до 85 кг – Тарасов Дмитрий (Устюжна), весовая категория до 95 кг – Буренко Сергей (Череповец), весовая категория до 105 кг – Огарков Анатолий (Череповец) весовая категория свыше 105 кг – Митрофанов Егор (Бабаево).

Победителями в ней вышли команда РОВД и Виталий Шпортун.

По итогам соревнований в личном зачете Виталий Шпортун (КС-22) стал третьим, Илья Меркушев из команды РОВД – вторым, а первым в этом году стал новичок наших соревнований Андрей Петрушков из команды КС-22. По результатам командного зачета третьими стали представители РОВД, вторыми – команда МЧС и победителями, как и в прошлом году, стали спортсмены команды КС-22.

После соревнований по стрельбе в регламенте спартакиады остается два вида. Это гиревой спорт и баскетбол. В связи с большим разрывом по набранным баллам, тройка призеров, скорее всего, не изменится. На третьем месте с 28 набранными очками пока идет команда МЧС (ближайший соперник – команда «Предприниматель» – имеет 35 очков). На втором месте команда депо (15 очков), и на первом месте с одиннадцатью очками команда КС-22. Желаем всем командам удачи в оставшихся видах.

Чемпионат области по гиревому спорту прошел в Молочном

Недавно под Вологодой проходил чемпионат Вологодской области по гиревому спорту среди мужчин и женщин, сообщает ИА «Вологда.ру». Участники приехали из Вологды, Череповца, Бабаева, Белозерска, Устюжны, Кириллова, а также гости из Костромской области. Соревнования прошли в

Спартакиада назвала сильнейших стрелков

Соревнования по стрельбе из пневматической винтовки в рамках VI спартакиады среди трудовых коллективов города начались «неожиданно». Как уже случалось, никто к соревнованиям подготовиться не успел, поэтому, наверное, хорошие результаты сумели показать опытные спортсмены. Например, Виталий Шпортун. На всех предыдущих соревнованиях по стрельбе Виталий стабильно был в призерах. Не стали исключением и нынешние.

А всего в соревнованиях приняли участие 23 спортсмена из 8 команд. Проходили они в крытом хоккейном корте города Бабаево. По правилам соревнований зачет принимался с расстояния 10 метров в мишень № 8 – три выстрела пробных, десять зачетных. Размеры корта позволили принимать зачет сразу у восьми спортсменов, т.е. по одному от каждой команды. Единственным минусом стало «неожиданное» похолодание.

Как и ранее, спортсмены соревновались в личном и командном зачетах. Подвести итоги сразу организаторам не удалось. В борьбе за третье место команды РОВД и депо набрали одинаковое количество баллов, и в личном первенстве за третье место тоже разгорелся спор между Коковиним Алексеем и Шпортуном Виталием. По правилам, указанным в положении, при равном количестве набранных баллов назначается перестрелка.

Игорем

Поддержку крупнейших инфраструктурных и социальных проектов, реализуемых на Вологодчине, губернатор области Олег Кувшинников обсудил на встрече с заместителем Председателя Правления ОАО «Сбербанк России» Игорем Артамоновым.

«На долю «Сбербанка» приходится более трети активов всего банковского сектора. Банк, активно представленный на территории Вологодской области, предоставляет кредиты для реализации наших крупнейших инвестиционных проектов, – отметил губернатор Олег Кувшинников. – В рамках государственно-частного партнерства с привлечением внебюджетных источников мы приступим к реализации ключевых социальных проектов: строительству детских садов и школ, дорог и развязок».

«В Вологодской области мы видим большой простор для финансирования инфраструктурных проектов. Банк несет и большую социальную функцию, принимая платежи от населения, в том числе и налоговые, финансируя ипотеку. Мы рассчитываем на дальнейшие практические результаты нашего взаимодействия», – подчеркнул Игорь Артамонов.

Сегодня в «пакете» сотрудничества Вологодской области и банка более 10 крупных инвестиционных проектов, благодаря чему развиваются предприятия промышленности, лесного, сельскохозяйственного кластера.

«Сбербанком» на территории региона реализован ряд крупных проектов комплексной модернизации предприятий (строительство завода по производству карбамида; финансирование строительства второй очереди Череповецкой ГРЭС). Кроме того, вологодское отделение ОАО «Сбербанк России» является кредитором инвестиционных проектов предприятий сельского хозяйства и переработки сельхозпродукции (инвестпроект «Строительство свиноводческой фермы «Слобода» в Грязовецком районе), предприятий лесоперерабатывающего комплекса (проект «Организация производства по выпуску сухих пиломатериалов» в Вытегре).

Правительство области сегодня занимается разработкой плана модернизации первоочередных инфраструктурных объектов региона, после чего будет сформирована совместная с банком рабочая группа по его реализации. Разрабатываются механизмы участия банка в финансировании мероприятий по газификации области, обсуждается программа корпоративного жилищного кредитования. Кроме того, правительство Вологодской области ведет совместную работу с Вологодским отделением ОАО «Сбербанк России» по созданию «Универсальной электронной карты».

Игорем

Похолодания пока не ожидается...

Сегодня днем ожидается переменная облачность, возможен гололед, ночью и днем 0..+2°, юго-западный ветер. В среду пасмурно, ночью и днем -1..+1°, юго-западный ветер. В четверг переменная облачность, возможен гололед, ночью и днем -1..+1°, южный ветер.

ООО «ПСЦ» «Эксперт»
 Обследование и проектирование зданий и сооружений.
 Тел. 8-921-548-27-45.

Игорем

Расписание богослужений в храме святых первоверховных апостолов Петра и Павла г. Бабаево: 23 ноября (пятница) в 16 ч. – вечернее богослужение, 24 ноября (суббота) в 7 ч. 45 мин. – исповедь, литургия, панихида (отпевание), молебен, в 13 ч. – крещение.

Совет ветеранов межрайонной налоговой инспекции № 4 по Вологодской области поздравляет работников и ветеранов инспекции с Днем работников налоговых органов! Желаем крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия в семье!

г. Бабаево
 Студень Виталию Николаевичу Дорогого сына, брата, дядю поздравляем с днем рождения! Пусть в этот день засветит солнце ярче, а радость жизни пусть закроет тьму, пусть здоровье будет лучшим из подарков, а остальное все приложится к нему!

Мама, Таня, Витя и племянники

д. Кийно
 Голевым Александру Юрьевичу и Екатерине Анатольевне
 Поздравляем вас с жемчужной свадьбой! Много счастья, улыбок и мира мы желаем вам вновь и вновь, чтобы в доме вашем царил только радость и только любовь! В жизни грустно будет – улыбнитесь, будет горько в жизни – поцелуйтесь, будет трудно – крепче руки жмите и назло всему еще дружнее живите!

Дочь, зять, сын, невестка и внуки

24 ноября ДКЖ приглашает на конкурсную программу «Игорем», посвященную Дню матери. Увлекательная страна под названием детство открывает тебе дверь! Приходи, будет интересно! Начало в 12 ч., цена билета 50 руб.

Ãèàñò ü

«Необходимо изыскивать средства для нормального обеспечения программ в сферах образования, культуры, здравоохранения и спорта...»

14 ноября депутаты постоянно комитета по образованию, культуре и здравоохранению рассмотрели основные параметры областного бюджета на 2013 год в преддверии его принятия в первом чтении. В заседании приняли участие представители департамента финансов области, а также специалисты профильных департаментов.

Всего в 2013 году на решение вопросов, находящихся в ведении комитета, предполагается направить из областного бюджета порядка 14,3 млрд. рублей. В целом, как рассказала председатель профильного комитета Александра Баданина, слабое финансирование программ по всем четырём сферам вызывает у депутатов определённую тревогу.

В частности, областная программа «Льготные лекарства» в будущем году запланирована в объёме 150 млн. рублей, что на 40 млн. руб. меньше, чем в текущем году. На программу «Кадры здравоохранения» будет заложено всего 10 млн. рублей. Есть вопросы по уменьшению коечного фонда и сохранению количества сельских ФАПов, которые с недавнего времени были переведены с муниципальной на региональный уровень.

Депутаты отметили значительную нехватку средств для исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 по доведению в 2013 году средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до уровня средней заработной платы по области. То же касается и индексации зарплат педагогических работников образовательных учреждений области - за исключением учителей, зарплата которых была увеличена в 2012 году.

Ряд вопросов у депутатов вызвала тема обеспечения школьников начальных классов витаминизированным молоком. Представители департамента образования заведе-

рили депутатов, что в 2013 году ученики 1-2 классов однозначно будут обеспечены «школьным молоком».

На вопрос о строительстве детских садов депутаты получили ответ, что в 2013 году в Тотьме, Череповце, Вытегре и Кадникове будут выполнены работы по реконструкции и капитальному ремонту ряда учреждений дошкольного образования.

По разделу «Культура и кинематография» депутаты постоянного комитета обратили внимание на нехватку необходимых средств для поэтапного повышения заработной платы работникам сферы. По словам Александры Баданиной, на эти цели в 2013 году требуется порядка 477 млн. рублей. Также опасение у депутатов вызывает перспектива закрытия сельских домов культуры в связи с сокращением неэффективных расходов бюджета.

Что касается раздела «Физическая культура и спорт», то депутаты с удовлетворением отметили, что, несмотря на уменьшение финансирования статей раздела, план мероприятий в сфере физической культуры и спорта в 2013 году будет выполнен в полном объёме. Об этом депутатам сообщил руководитель профильного департамента Олег Димони.

По итогу заседания депутаты поддержали проект закона области об областном бюджете на 2013 год и плановый период 2014-2015 гг. и рекомендовали принять его в первом чтении. Председатель постоянного комитета по образованию, культуре и здравоохранению Александра Баданина предложила своим коллегам по комитету активнее участвовать в согласительных комиссиях и рабочих группах с целью решения проблемных вопросов, находящихся в ведении комитета.

«Необходимо изыскивать средства для нормального обеспечения программ в сферах образования, культуры, здравоохранения и спорта», - уверена депутат Александра Баданина.

Àáí ü ì yòè

В Кириллове появится памятник пожарным и спасателям

Председатель Законодательного Собрания Вологодской области Георгий Шевцов: «Мы должны воспитывать нашу молодежь на примере героев – тех, кто совершал свои подвиги раньше, и на тех, кто живет среди нас сегодня и отдает свои жизни ради блага других людей».

4 ноября в Кириллове у здания пожарной части был открыт закладной камень памятника пожарным и спасателям, погибшим при исполнении служебного долга. В мероприятии приняли участие председатель Законодательного Собрания Георгий Шевцов, заместитель Председателя Совета Федерации, заслуженный спасатель РФ Юрий Воробьев, депутат Законодательного Собрания Геннадий Малышев.

Георгий Шевцов призвал СМИ области обнародовать номер счета, куда можно перечислить средства на будущий памятник, чтобы любой из вологжан мог внести свою лепту в благородное дело увековечивания памяти героев.

Пожертвования уже сделали сотрудники МЧС, МВД, различные общественные организации, простые вологжане. 1 миллион рублей выделил Российский союз спасателей. Всего на строительство памятника потребуется около 3-х миллионов рублей.

Напомним, решение об установке памятника было принято после гибели в Кирилловском районе трех сотрудников федеральной противопожарной службы МЧС России. 23 июля этого года, при подъезде к Кириллову водитель ВАЗ-2114 врезался в группу пожарных, спасателей и полицейских, ликвидировавших последствия ДТП. На месте погибли трое, все – сотрудники 7-го отряда федеральной противопожарной службы ГУ МЧС России по Вологодской области.

Для информации: реквизиты для перевода денежных средств на установку памятника в городе Кириллове пожарным и спасателям, погибшим при исполнении служебного долга. ОГРН 1083500001584
ИНН/КПП 35252 10395/352501001

р/счет 40703810012000001216
Отделение № 8638 Сбербанка России г. Вологда БИК 041909644
к/счет 30101810900000000644

Назначение платежа: целевое финансирование проведения мероприятий по установке памятника пожарным в г. Кириллове.

Контактные телефоны: (8172) 767-121, 767-181, 502-920, 8-911-510-00-61, председатель Совета Вологодского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российский союз спасателей» Ковальков Виктор Иванович.

Ì í áí èà

Лес - под лупой экспертов

«Вступление в ВТО грозит полной ликвидацией лесной отрасли», — считает депутат Госдумы Вячеслав Позгалев.

Недавно было принято решение о создании при комитете по промышленности Государственной Думы экспертного совета по лесной промышленности, который возглавил бывший губернатор одного из самых продвинутых лесопромышленных регионов страны - Вологодской области - депутат Вячеслав Позгалев. Зачем потребовалось создавать дополнительную структуру и какими проблемами парламентарии намерены загрузить экспертов лесного комплекса? Поиски ответа на эти вопросы привели нас в рабочий кабинет руководителя экспертного совета.

- Вячеслав Евгеньевич, чем вызвана необходимость появления экспертного совета по лесной промышленности?

- В Государственной Думе существуют разные комитеты, которые занимаются определенными направлениями и разрабатывают свой, строго очерченный круг вопросов. Я вхожу в комитет по промышленности. Понятно, что в рамках такого широкого понятия, как промышленность, попадает целый комплекс проблем, связанных со спецификой различных отраслей экономики. Очевидно, что для принятия грамотных решений депутатам требуется помощь узких профильных специалистов. Институт экспертных советов — идея не новая. Она довольно широко используется в законодательской деятельности. Учитывая, что Россия является крупной лесной державой, обладающей огромными запасами пока еще недооцененного возобновляемого ресурса, лесопромышленный комплекс способен оказать серьезное влияние на будущую экономическую модель страны.

По какому сценарию будет развиваться лесной комплекс, во многом зависит от качества принимаемых законов. Именно поэтому я инициировал создание Экспертного совета по лесной промышленности. Хотя я по образованию не лесник, но проблемами лесопромышленного комплекса мне приходилось заниматься вплотную на протяжении многих лет. Вологодская область занимает второе место после Иркутской по объемам заготовки древесины. Но при этом нам удалось создать высокоиндустриальный производственный комплекс. Достаточно сказать, что в прошлом году из 12,5 миллиона заготовленных в регионе кубометров древесины в круглом виде было реализовано только 500 тысяч кубов. Все остальное пошло в переработку. Конечно, мы отстаем по уровню глубокой переработки от финнов, но все же нам удалось добиться, чтобы прибавочная стоимость создавалась на территории области. Так как я неплохо знаком с высококлассными специалистами, разбирающимися в проблемах лесного комплекса, мне было про-



ще, чем моим коллегам, собрать в совет лучших экспертов. Моя роль в экспертном совете заключается в том, чтобы координировать его работу. Главная задача, стоящая перед советом, заключается в том, чтобы давать анализ ситуации, сложившейся в лесной отрасли. И на основании этого анализа вырабатывать рекомендации и готовить экспертные оценки законодательных актов, так или иначе затрагивающих лесную промышленность. Экспертного совета довольно широкий круг полномочий. Но в нем будут трудиться не штатные сотрудники Госдумы, мы будем привлекать к работе экспертов исключительно на общественных началах. Уже собраны предложения от ученых, промышленников, арендаторов, общественных организаций, которые готовы представить в совет своих представителей.

- Сколько человек войдет в совет?

- Мы не ставим жестких ограничений по составу. Я думаю, это будет около 30 экспертов. Но список не будет закрытым. Ведь членство в экспертном совете ничего, кроме обязанностей, не дает.

- Какие вопросы попадут в повестку дня первых заседаний совета?

- Повестка дня пока не определена. Это мы спросим у промышленников.

- А лично Вы какие бы вопросы вынесли на обсуждение?

- Прежде всего, я бы на серьезном профессиональном уровне обсудил последствия для лесной промышленности от вступления России в ВТО. Лесная отрасль наиболее уязвима, так как перерабатывающая промышленность находится в очень отсталом состоянии, что не позволяет конкурировать отечественным предприятиям на мировом рынке. Ни целлюлозно-бумажная, ни деревообрабатывающая промышленность сегодня не могут составить достойную конкуренцию западным компаниям. Вступление в ВТО может грозить полной ликвидацией лесной отрасли в России. Безусловно, вхождение во Всемирную торговую организацию создает преимущества для наших лесозаготовителей. Се-

годня российские предприятия обеспечиваются сырьем искусственным путем, благодаря высоким таможенным пошлинам, которые тормозят вывоз круглого леса за рубеж. Российские перерабатывающие предприятия не могут дать хорошую цену за сырье, так как технологически остались в прошлом веке. Открытие границ приведет к значительному финансовому подъему для лесозаготовителей и к значительному ухудшению финансового положения наших лесоперерабатывающих производств. Российские предприятия могут поспытаться одно за другим. Мне кажется, это самая злободневная тема, которую мы должны обсудить и наметить меры по снижению негативных последствий от вхождения в ВТО.

- Вологодская область считается одной из самых передовых в плане развития лесного сектора. При чем лесная отрасль сделала прорыв тогда, когда вы руководили регионом. Какие ключевые моменты следует учитывать при выстраивании системы управления лесным комплексом?

- Действительно, за довольно сжатый отрезок времени лесная отрасль Вологодской области сделала огромный шаг вперед. В 1996 году в области заготавливали 3 миллиона кубометра леса, из которых только 1 миллион кубов шел на переработку. Сейчас мы подвергаем глубокой переработке 10 миллионов кубометров, то есть в 10 раз больше. И таких результатов удалось добиться за пятнадцать лет. Я, наверное, скажу крамольную вещь, которая не всем понравится. Нам необходимо Федеральное агентство лесного хозяйства усилить лесной промышленностью. Сегодня промышленность отделена от сырьевой базы, и этот разрыв, существующий на уровне управления, крайне негативно влияет на реальный сектор экономики. Лесное хозяйство и лесная промышленность подчинены разным ведомствам, которые ставят разные цели. Это не нормально, они должны быть в единой связке. Раньше было принято говорить — от поля до прилавка. Так же и с лесом: должна быть единая управленческая и технологическая цепочка от лесной деланки до потребителя. При этом агентство, которое объединило бы и лесное хозяйство, и лесную промышленность, я уверен, должно напрямую подчиняться российскому правительству, а не входить в качестве структурной единицы в какое-либо министерство. Это ключ к успеху. Мы в Вологодской области создали единый департамент, который занимался и вопросами лесного хозяйства, и проблемами, стоящими перед перерабатывающей промышленностью. И такая управленческая модель быстро доказала свою состоятельность.

*Антонина КРАМСКИХ,
«Российские лесные вести»*

Àòéàà çàèè í à

Возьмут ли на работу без регистрации?

«Можно ли работать на территории Российской Федерации без регистрации, если я гражданин Российской Федерации?»

Ответ: никаких ограничений на трудоустройство, в зависимости от места жительства, в российском законодательстве нет. Более того, такое ограничение считается дискриминацией (статья 3 Трудового кодекса Российской Федерации). Также российскому гражданину не надо иметь и специального разрешения на работу в другом регионе. Это то, что касается работы. Но вместе с тем действуют и другие нормы. Например, граждане обязаны оформлять регистрацию по месту временного пребывания, если срок этого пребывания превышает 90 дней. Формально зависимости трудоустройства от регистрации нет. Её наличие или отсутствие не могут служить основанием для ограничения прав и свобод граждан (статья 3 Закона РФ «О праве граждан РФ на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ»).

В том числе это относится и к праву на труд. Но и работодатель, требуя регистрацию, может сказать, что это вызвано не дискриминацией иногороднего работника, а желанием убедиться, например, в его законопослушности.

Í ä öëááí î ääèí üí

Экскурсия в город Каргополь,

или О том, что в «каждой избушке свои поскрипушки».

На осенних каникулах трое обучающихся Борисовской художественной школы (Дарья Зайцева, Светлана Сорокина и Анастасия Петухова) побывали на экскурсии в одном из старинных городов Русского Севера - в городе Каргополе. Это стало возможным благодаря финансовой поддержке отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации Бабаевского муниципального района.

Про Каргополь никто толком не знает: ни когда он был основан, ни что означает его название. Летопись упоминает основание города в 1146 году белозерским князем Вячеславом для защиты от жившей тут чуди. Происхождение названия города имеет несколько гипотез. Первая - это русификация финно-угорских слов «каргун» (медведь) и «пуоле» (страна). Вторая - от местного «карго» - ворона (Воронье поле). С самого начала Каргополь входил в состав новгородских земель. В XV веке вместе с новгородскими землями Каргополь был присоединен к Москве, в XVI-XVII веках Каргополь был одним из самых крупных торговых центров, да и вообще городов России. В 1784 году Каргополь стал уездным городом в составе Олонецкой губернии. Наконец, в XIX веке железная дорога обошла Каргополь, и он освоился в своем развитии - до сих пор тут нет ни многоэтажных зданий, ни крупных промышленных предприятий, и мы можем увидеть, каким город был сто лет назад.



В текстильной мастерской тряпичные куклы.

Здесь сохранились уникальные памятники северной архитектуры XVI-XVII веков. Традиционный народный промысел в городе - каргопольская игрушка: глиняные расписные фигурки людей и животных.

С каргопольскими мастерами начинаем знакомство в Центре народных ремесел «Берегиня», который располагается в бывшем купеческом доме Вешнякова.

Каргопольские мастера владеют практически всеми видами народного декоративно-прикладного искусства. Здесь рождается знаменитая каргопольская глиняная игрушка. Каждая фигура - оригинал. Мастерицы ткют полотно, дорожки, половники, полотенца. Здесь и вышивка, и кружевоплетение, и резьба по дереву. Здесь мягкая игрушка и аппликация.

Очень интересной и увлекательной оказалась экскурсия в музей глиняной игрушки. Возродила промысел каргопольской глиняной игрушки Ульяна Ивановна Бабкина из ныне уже не существующей д. Гри-



Ученицы Борисовской художественной школы Зайцева Дарья, Петухова Анастасия и Сорокина Светлана.

нево. Своим мастерством она стала известной во всех уголках тогда еще существовавшей державы под названием Советский Союз. Сотни благодарных писем и поздравительных открыток в ее адрес ныне хранятся в фондах Каргопольского музея.

ловные уборы периода XVIII-XX веков. К сожалению, фото- и видеосъемка на этой выставке запрещена.

Следующий зал был оформлен в традициях каргопольской ярмарки. Там действовала выставка «Как бывало, на каруселях катало». Мимо пройти мы не смогли.

Далее дорога привела нас в гости к каргопольскому мастеру резьбы по дереву Николаю Фомину. Он организовал выставку предметов декоративного искусства прямо на своем участке. Умело выполненные из дерева скульптуры поражают воображение.

В отдельном помещении оформлена таксидермическая экспозиция животных Архангельской области.

На этом завершилось наше путешествие по замечательной каргопольской земле.

Слово - участницам экскурсии:

Света:

- Больше всего мне запомнилась экскурсия в центр ремесел в мастерскую тряпичной куклы. Мы узнали столько нового! Мне понравились все куклы, но особенно кукла-перевертыш, символизирующая смену времен года. Еще в музее глиняной игрушки мое внимание привлекла фигурка гончара. Непременно попробую сделать себе такую.

Даша:

- А мне больше всего запомнились вышитые календари-месяцесловы. Каргопольские календари - самые древние. По ним определялась очередность сельскохозяйственных работ, их характер. Наступление срока той или иной работы фиксировалось определенными знаками, и эти знания передавались из поколения в поколение. Да и сам календарь, вышитый на полотенце, выглядит очень празднично и необычно.

Настя:

- Мне понравилось все, но больше всего архитектурный облик города - белокаменные церкви и храмы, которые сохранили свою первозданность и красоту.

Материал подготовила
Вера ИВАНОВА



Христорождественский собор.

Дальше наш путь лежал в музейно-выставочный центр Каргопольского государственного историко-архитектурного и художественного музея на выставку народного искусства «Красным девицам - гулянице». На этой выставке были представлены традиционный женский народный костюм и го-

8 ноября делегация библиотекарей Бабаевской МЦБС и членов Лито «Родники» по приглашению Чагодощенской центральной библиотеки приняли участие в мероприятиях, прошедших в рамках Дней культуры Чагодощенского района.

«Мой отчий край неповторимый...»

«Никогда не уеду из родной стороны,
Хоть бескрайне широки просторы страны.
Я влюблен в эту землю, в родные края,
Это - Родина-мать и Россия моя...»

(Александр Оленичев,
дер. Сорка-пос. Чагода)

Делегация библиотекарей была представлена специалистами ЦМБ и библиотекарями двух филиалов. К назначенному времени мы прибыли на место, где нас очень радушно встретила директор Чагодощенской центральной библиотеки Рогозова Татьяна Ивановна. Сначала нас напоили чаем, затем познакомили с библиотекой и её дружным коллективом.

В ходе «круглого стола» в течение двух часов мы посмотрели слайдовую презентацию обеих сторон, обсудили злободневные вопросы выживания библиотек в современных условиях. Мы обменялись опытом работы в проведении массовых мероприятий, поделились удачными наработками в организации работы клубов по интересам и любительских объединений. А сколько интересных конкурсов, профессиональных и читательских, проводят библиотекари Бабаева и Чагоды! Например, «Серебряный конёк» - это «фишка» Чагоды, а «Мы любим наш город...» - популярный поэтический конкурс в Бабаеве. А ещё надо добавить, что директор библиотеки Т.И. Рогозова собрала под своё крыло замечательный коллектив библиотекарей - творческих, молодых, умных, активных. Значит, у библиотеки есть будущее. И это главное.

...А в это время делегация поэтов посетила знаменитый краеведческий музей и осталась от него просто в восторге. Даже здесь хозяйва продумали всё до мелочей, чтобы наше посещение было максимально полезным и приятным для всех!

Вторым пунктом программы был вечер-встреча двух литературных объединений, работающих при библиотеках. Открыли её работники отдела обслуживания Чагодощенской ЦБ, показав литературно-

слайдовую композицию «Мой отчий край неповторимый». На фоне природных красот и современных картин жизни посёлка звучали стихи местных поэтов. Но не только... Приятным моментом для нас было то, что закончился фильм информацией и фотографиями современного Бабаева как ближайшего соседа и дружественного города.

Затем перед нами с приветственным словом выступили зам. главы района Симонова Татьяна Александровна и начальник отдела культуры, спорта и молодёжной политики Молодцова Ирина Игоревна.

Но самый интересный момент вечера - это открытый поэтический микрофон, у которого встретились поэты Чагоды и Бабаева. Лито «Родники» достойно представили Л. Погонщикова, Н. Раменская, О. Горохова, Т. Романова, Г. Смелова, Ю. Епифанов. От «Полевых цветов» из Чагоды выступили И.И. Зародов, С.В. Дурягина (руководитель Лито), Н.В. Иванов, А.Е. Ларин, А.А. Оленичев (уроженец дер. Сорка), З.В. Матвеева. Но это только главные моменты встречи. Были и дружеские беседы «за кулисами», ведь в Чагоде у нас много друзей и это далеко не первая поездка. По традиции закончился вечер фото на память и дружеским чаепитием.

Мы покидали гостеприимную Чагоду поздним сырым вечером неуютного ноября. В микроавтобусе звучали песни и свежие экспромты от родниковцев, вызванные впечатлениями от встречи. А небо за окном микроавтобуса постепенно украсили яркие звёзды. Как будто погода тоже была рада за нас. И даже несмотря на очень тряскую дорогу, настроение у всех было отличным.

С ответным визитом «Полевые цветы» приедут к нам в январе. А я от всех участников этой поездки хочу выразить благодарность за помощь в её организации заведующему отделом культуры, спорта и молодёжной политики Талонника К.В., администрации района и нашему замечательному водителю Амосову И.З.

Тамара РОМАНОВА



Èí òí òí - í î áí ò

Цифровое вещание к концу года должно охватить 75% населения Вологодской области

Правда, запустят его только в тестовом режиме. Об этом сообщает ИА «СеверИнформ - новости Вологодской области». Цифровое телевидение пока будет доступно жителям 7 населенных пунктов. «Сейчас идут подготовительные работы. Проекты находятся в госэкспертизе, - рассказал корреспонденту агентства директор филиала РТРС «Вологодский ОРТПЦ» Анатолий Шарымин. - В конце ноября мы начнем строить антенны, тогда же к нам поступят передатчики. Если не подведет погода и не будет сильных морозов, в декабре тестовое вещание будет доступно в Вологде, Череповце, Тотеме, Бабаевском районе, Липинском Бору, деревне Курилово Кич. -Городецкого района и деревне Якутино Великоустюгского района». В тестовом режиме будет доступно 8 программ - это федеральные каналы без регионального вещания. Подключить область к цифровому вещанию в полном объеме планируется к 2016 году.

